

香坊区66个庭院艺术氛围满满

经典诗句 国风彩绘跃然墙上



文/摄 生活报记者于海霞

“江南可采莲，莲叶何田田，鱼戏莲叶间……”8月2日一大早，哈尔滨市香坊区香安电力小区就热闹起来，几位有绘画功底的志愿者和社区工作人员在小区墙上挥毫泼墨，一幅幅栩栩如生的国风彩绘被“定格”在围墙上，给这个老旧小区增添了别样生趣、提升了“颜值”。



66个庭院旧墙“穿新衣”

“乘风好去，长空万里，直下看山河。”走进香坊区红旗街道办事处辖区的庭院，“柿柿如意”“喜鹊登枝”“江南采莲”“锦鲤报喜”等一幅幅栩栩如生的国风彩绘，出现在小区的墙面上、电箱上，诗词歌赋抬头可见，经典名句跃然“墙”上。

“夜阑卧听风吹雨，铁马冰河入梦来。你知道这是谁写的诗吗？”家住菜艺社区香安电力小区的孔大娘正给小孙子介绍院墙上的写的诗词，她说，“自从有了墙体彩绘，贴小广告的都明显减少了，整个小区的环境变得特别好。我们这儿虽然是老旧小区，但是旧改+墙体彩绘让小区提升了档次。”

据了解，为巩固老旧小区改造成果，改善居民生活环境，提升小区文化品位，红旗街道办事处自2023年启动“老旧小区墙体彩绘”工作至今，社区工作者与小区居民、志愿者一起，在8个社区的66个庭院绘制了200余幅墙体彩绘作品，在50余个市政箱体上完成了100多幅箱体书画作品，彩绘内容以国风绘画搭配传统诗词，全街形成统一的国风彩绘风格，极具特色。走入其中，艺术氛围拉满，老旧小区旧貌换新颜。



居民、志愿者一起“画墙”

“红旗街道办事处辖区老旧小区较多，自2020年起，红旗街道46个小区145万平方米的186栋楼先后进行了老旧小区改造。”红旗街道办事处党工委书记潘晓涛说，如何保持住旧改成果，成为红旗街道办事处重要的民生课题。在借鉴南方先进城市经验，并充分征求居民意见后，2023年4月起，香坊区红旗街道办事处组织社区动员辖区居民和志愿者，对香安电力、香屯、建北、新地等完成改造的老旧小区区内的130余面墙体进行了彩绘。

早在彩绘墙打造摸底前期，居民们就热情高涨。“我学过国画，有一定的绘画基础，可以帮忙画草图。”“我认识一位插画师，专门画墙绘的，可以邀请他过来。”“打算什么时候开

始画，我把停在墙边的车挪开，这样你们好上手。”在墙面绘制过程中，不少居民来帮忙。许多家庭主动加入，孩子们的奇思妙想让主题墙面多了几分灵动。为了让彩绘墙更具艺术氛围，街道还组织社区工作人员向美术专业人士学习。“我们现在构图和涂色进步很大，居民们开玩笑说我们是毕业于‘红旗美院’的社区干部。”菜艺社区工作人员说。

“墙绘越来越精致漂亮了，近看更是细节满满。我和孩子经过这里时，都会停下来细细品读观赏，艺术的气息弥漫到小区的各个角落。”居民孙小雨说，她特别喜欢这种国风墙体彩绘，她还发现以往堆在墙根的垃圾不见了，而且有绘画的墙上再也沒出现过小广告。



打造“国风小区”点燃居民热情

多彩的颜色覆盖，重获新颜。路过的居民、闲聊的老人看到这热闹的场景，纷纷驻足夸赞。“漂亮的彩绘不仅让冰冷的墙面焕发生机，也点燃了大家爱生活、爱社区的热情。”红旗街道办事处党建办主任王萌说，诗词歌赋、四书五经，先贤贤哲的思想智慧，是中华民族的精神瑰宝，年轻的父母指着墙上的诗句读给刚上小学的孩子听，小区的彩绘墙面变成了移动小课堂，随时随地感染熏陶着

往来的居民。红旗街道办事处主任吴英姿表示，“一座城市有高楼林立现代化的一面，也有老城街巷市井烟火的一面。无论哪一面都包含了居民对美好生活的期盼，我们借旧契契机，探索老旧小区深度治理，稳步提升居民生活品质，这是一次新的尝试，也是新的探索，目的在于激发居民参与基层治理的热情，实现共建共治共享，让小区由外而内成为一处真正的美丽风景。”

声明/作废 本人张亮亮为坐落于哈尔滨主城区小区B-17栋3单元14号房屋的受让人，该房屋用途为住宅，建筑面积64.38平方米。该房屋原所有人王期已将房屋实际交付本人，由本人实际占有，原房屋拆迁补偿协议号0109021294。本人自愿承诺该不动产权属无争议，申请办理不动产登记所提供申请材料均真实有效，并自愿承担由此产生的一切相应后果和法律责任。

公告 根据哈政办规〔2018〕41号文件精神，本人吕建福现为坐落于哈尔滨主城区小区B-05栋1单元7层3号房屋的受让人，该房屋用途为住宅，建筑面积55.86平方米。该房屋原所有人吕树彦已将房屋实际交付本人，由本人实际占有，原房屋拆迁补偿协议号01090211392。本人自愿承诺该不动产权属无争议，申请办理不动产登记所提供申请材料均真实有效，并自愿承担由此产生的一切相应后果和法律责任。

公告 根据哈政办规〔2018〕41号文件精神，本人董程现为坐落于哈尔滨主城区小区A-03栋2单元9层2号房屋的受让人，该房屋用途为住宅，建筑面积41.8平方米。该房屋原所有人吕树彦已将房屋实际交付本人，由本人实际占有，原房屋拆迁补偿协议号0109021212。本人自愿承诺该不动产权属无争议，申请办理不动产登记所提供申请材料均真实有效，并自愿承担由此产生的一切相应后果和法律责任。

公告 根据哈政办规〔2018〕41号文件精神，本人徐福现为坐落于哈尔滨主城区小区B-17栋3单元14号房屋的受让人，该房屋用途为住宅，建筑面积76.19平方米。该房屋原所有人王期已将房屋实际交付本人，由本人实际占有，原房屋拆迁补偿协议号01090210335。本人自愿承诺该不动产权属无争议，申请办理不动产登记所提供申请材料均真实有效，并自愿承担由此产生的一切相应后果和法律责任。

松北区一湖三岛

5人游玩时遇暴雨被困

民警及时救援

生活报讯(记者史天一)近日,冰城连续降雨,在松北区一湖三岛沙滩上游玩的5人被困,所幸松北分局民警及时赶到,将5人带至安全地带。7月26日16时13分,松北分局中源大街派出所民警接到群众求助称,在松北区一湖三岛沙滩上有3个大人、2个儿童被困在了暴雨中。接警后,民警韩沛爽、辅警周建宇立即携带雨衣、雨伞等雨具,驱车赶往现场。

到达现场后,民警经过10多分钟的查找,在沙滩一处帐篷内找到了被困人员。“当时5人挤在一个小帐篷里,大人、孩子身上都被雨淋湿了,随着雨越下越大,帐篷已摇摇欲坠。”鉴于被困人员随身物品较多,韩沛爽向附近巡逻车组请求支援,待其他民警赶到后,4人合力将被困人员带至警车上,并送到了安全地点。



幼童断指、高烧抽搐、头部出血……

冰城交警暖心救助



生活报讯(记者何兴丽)一直以来,哈尔滨市交警部门在全力营造优质道路交通环境的同时,还用心用力为民服务,倾力为群众排忧解难,一幕幕暖心的瞬间接连上演。

凌晨护送断指儿童就医

7月27日凌晨,交警动力大队酒打击组陈继升、赵宇航等警力在三大动力路沿线设卡检查过往车辆。2时许,一辆白色SUV时而停顿时而向前,此行为引起了执勤交警的注意,立即上前询问。原来,该车是逊克县来哈就医的车辆,车内儿童下午时段因在游乐场游玩而弄断手指,情形十分

危险,然而,驾驶人却对道路并不熟悉,这才发生了刚才的一幕。得知情况后,执勤交警立即告知驾驶人跟紧警车,在确保安全的情况下连续闯了几个红灯,仅用5分钟就将伤者送到了哈市五院。到达医院后,交警又帮助家属寻找医生,见伤情稳定才离开。

巡逻听到呼救 骑警疾驰带路

“交警同志,快救救我孩子吧,这上医院也来不及了。”7月30日9时许,交警动力大队民警郭鹏宇和巡逻铁骑崔亮亮在二环巡逻期间,听到车流中传来焦急地呼救声,两人立即找到了求助车辆,并了解到,车内有一名不到3岁的儿童因发高烧导致昏

迷抽搐。而此时正值早高峰期间,郭鹏宇立即对附近车辆进行管控分流,打开进入二环通往文昌桥的通道。与此同时,崔亮亮又驾驶警用摩托在前方带路,一路疾驰,仅用8分钟就安全到达了儿童医院,患者得到了及时救治。

男子倒地头部出血 警车护送就医

7月24日,一面写有“生死时速大爱无疆”的锦旗送到了交警太平大队民警于海波、辅警王春璐的手中。原来,7月8日中午,两人在先锋路巡逻时接到群众求助,一名男子因摔倒在地头部流血不止,需要立即去市二院就医。交警立即用警车在前方护送,极大地缩短了就医时间。事后,该名男子特意制作了锦旗和感谢信送给当日提供帮助的交警,向他们表

达谢意。7月18日,交警香坊大队民警在公滨路执勤时接到男子求助称,自己出生仅17天的孩子因呛奶,导致无法呼吸,急需到就近的医院进行治疗。为缩短就医时间,交警立即通知警力进行沿途保障,并驾驶车辆将婴儿与家属送往黑龙江省医院就医,全程仅用时4分钟。

九旬老人小区广场迷路

物业经理陪护回家



人支支吾吾说不清楚,她身上也未带手机,更不清楚家人的联系方式。芦杰见广场周边也没有老人的亲人陪伴,她边安抚老人,边把老人搀扶到物业办公室,并递上一杯热茶,“大娘,您别着急,一定帮您找到家。”待抚平老人的情绪后,芦杰慢慢与老人交谈,从老人的话语中得知,老

生活报讯(记者仲亮)“太感谢你们了,老人年龄大了,记忆又不太好,要不是你们及时发现,真不知道会发生什么事……以后我们一定会注意看护好老人。”近日,在哈市新松麓樾府小区的广场上,一名老人一直颠颠巍巍地在原地徘徊,她步履维艰、嘴里还自言自语,所幸被樾景物业项目经理注意到,经过耐心沟通后,最终老人被安全送回家中。

原来,新松麓景物业项目经理芦杰在园区巡查时,发现一名老人在广场上自言自语、行为奇怪,芦杰便走上前询问老人的姓名和住址。可老

高铁吸烟致列车降速

男子被拘留5天

生活报讯(记者栾德谦)高铁和动车上禁止抽烟很多人都知道,可还是有那么多老烟民对动车的禁烟标识和广播宣传视而不见、充耳不闻。近日,就有一名旅客因为在动车上抽烟触发烟雾报警,致使列车降速被拘留。

7月30日11时36分许,由齐齐哈尔南开往菏泽东的G2634次列车运行至安达至哈尔滨区间时,乘务员接到机械师报警称,2号车厢卫生间内有人吸烟引发列车烟感系统报警,造成列车降速。接报后,乘务员立即前往2号车厢进行调查。经工作,民警在2号车厢找到了违法行为人肖某。面对乘警

的询问,肖某对自己在2号车厢卫生间内吸烟的行为供认不讳。据肖某讲述,自己当时烟瘾难耐,便趁着去卫生间的时候偷偷点一支香烟。不曾想刚抽两口便触发了烟雾报警,慌乱之中掐灭香烟扔进了马桶并离开卫生间回到了座位,本以为没什么大事,直到乘务员找到自己才意识到触犯了法律,在乘务员的教导下肖某认识到了自己的错误。12时21分,列车到达哈尔滨西站,列车乘警将肖某移交哈尔滨西站派出所进一步处理。据悉,肖某因在高铁列车抽烟被铁路警方处以行政拘留5日的处罚。

生活报中缝广告 受理地址:哈尔滨道里区地段街1号生活报一楼阳光大厅 刊登 84681180 电话 15004697804